

2 Обратная связь

Пятая Пятилетка – в ожидании помощи.

3 Тайны спецслужб

Кто выдал немцам советских солдат в деревне Митрополье?

4 Событие

Отметим день рождения вместе.

Событие



Алексей Волин уверен, что бумажные газеты рано списывать со счетов

В борьбе за время

Андрей ЖИЗЛОВ
Елена КУЗНЕЦОВА

Пятый раз в Тульской области состоялся медиафорум: событие, важное не только для журналистов региона, но и для читателей, и для зрителей. Здесь при участии известных столичных гостей обсуждаются новые методы работы, цель которой – обеспечить людей качественной, оперативной и объективной информацией.

Скорость подачи журналистских материалов растет вместе с развитием технологий. Шестидесять лет назад, для того чтобы узнать новости, ждали завтрашних газет, а двадцать лет назад – свежего выпуска новостей по телевизору. Теперь же чуть ли не у каждого первого в кармане есть устройство, с помощью которого можно получить информацию в режиме реального времени. Естественно, методы работы журналистов меняются тоже: почти у любого издания есть сайт, который не терпит промедлений – иначе его никто не будет читать. Поэтому пятый медиафорум был посвящен теме развития интернет-СМИ – пожалуй, самой актуальной сегодня.

С открытием медиафорума его участников поздравил губернатор Алексей Дюмин. Он отметил, что роль журналистов в жизни региона важна, пожелал интересных материалов и ярких собеседников.

– Вы сообщаете объективную информацию, объясняете тулякам изменения, которые происходят в регионе, – сказал губернатор. – В Тульской области сложилась практика публичного обсуждения масштабных проектов – например, программы социально-экономического развития, «Тульская набережная». И средства массовой информации активно участвуют в этом процессе.

По словам посетившего медиафорум заместителя министра связи и массовых коммуникаций Алексея Волина, Тульская область демонстрирует хорошие результаты в развитии медиарынка. Так, уже завершена работа по созданию инфраструктуры цифрового телевидения, что позволит смотреть передачи регионального ТВ в новом формате. Кроме того, наша область входит в десятку российских лидеров по масштабу сети распространения печатных изданий. И это важно, потому что бумажные СМИ не собираются уступать место цифровым.

– Газеты и журналы списывать со счетов рано, – сказал Волин. – Никто не собирается отказываться от бумажной прессы: будут существовать разные форматы изданий, каждое из которых станет бороться за самое ценное, что есть у читателя, – это время. И тем, кто хочет быть лидером, между скоростью и достоверностью подачи информации нужно выбирать и то, и другое.

Постями медиафорума стали руководители крупнейшего подмосковного телеканала «360» – генеральный директор Вячеслав Духин и руководитель отдела интернет-вещания Дмитрий Бойко. Конечно, главное для ТВ – эфир, но в последние годы огромное внимание уделяется сайту – сейчас там работают сорок сотрудников, и этот труд дает результат: «360» входит в топ-15 самых цитируемых СМИ России.

Центральным стало и общение с президентом Гильдии межрегиональной журналистики Маргаритой Лянге. А о современных тенденциях развития изданий, в том числе местных, рассказали медиаэксперт Александр Амзин и главный редактор журнала «Журналистика и медиарынок» Владимир Касютин.



Гендиректор телеканала «360» Вячеслав Духин рассказал об опыте развития интернет-издания

В городе Т.

Благоустройство против запустения



Сергей Шестаков, Алексей Дюмин и Евгений Авилов проинспектировали ход благоустройства

Юлия МОСЬКИНА
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Газон, лавочки и большая детская площадка – так сейчас выглядит сквер за бывшим ДК Тульского комбайнового завода. Туляки знают, что еще недавно эта территория находилась в запустении. В следующем году ждет преобразование и Кировский сквер – любимое место отдыха жителей близлежащих микрорайонов. Губернатор Тульской области Алексей Дюмин и глава администрации города Евгений Авилов совершили выезд областного центра: проверили качество благоустройства и наметили фронт работ на следующий год.

Преобразование зоны рекреации за бывшим ДК началось еще в 2016 году. Тогда объект вошел в муниципальную программу по комплексному благоустройству города. Здесь заасфальтировали дорожки и сделали освещение, установили лавочки, детскую и спортивную площадки. Особое очарование месту придали молодые липы и туи.

– Жители не раз просили взяться всерьез за эту территорию. Сквер действительно выглядел заброшенным, – констатировал сити-менеджер Евгений Авилов. – В окрестных домах проживает много взрослых, которые хотели бы заниматься спортом, и детей, которым нужно место для прогулок и игр.

Губернатор подтвердил: обращения, касавшиеся этого сквера, от туляков действительно поступило немало.

– Перемены, произошедшие здесь, очевидны, – заметил он. – На работы по благоустройству было выделено более 12 миллионов рублей бюджетных средств. И теперь скверу требуется надзор со стороны города и бережное отношение самих жителей. Люди, которые писали обращения и инициировали работы, в первую очередь должны следить за порядком в городской зоне отдыха.

Евгений Авилов согласился с главой региона и добавил, что поддерживать сквер в хорошем состоянии будут сотрудники коммунальных служб: за ним уже закреплены специалисты. Затем глава региона побывал во дворах домов №15–17 по улице Кутузова. Их благоустроили по федеральной программе «Формирование комфортной городской среды», являющейся одним из направлений реализации стратегических инициатив Президента РФ Владимира Путина. Алексей Дюмин поинтересовался мнением о проделанной работе у самих жильцов. Те поблагодарили губернатора и главу администрации города. Заверили: нареканий к



В любую погоду в сквере – взрослые и дети

качеству уложенного асфальта, установленно ограждения и детской площадки у них нет.

– Эти дворы, благоустроенные по программе «Формирование комфортной городской среды», задают высокую планку. Такой стандарт тяжело выдерживать, но нужно стремиться, чтобы так выглядели все дворовые территории, – подчеркнул Дюмин. – Участие в программе было вашим решением, благодарю за активность и неравнодушие.

Губернатор также отметил, что по ряду других дворов жалобы от туляков все же поступают, они переданы на рассмотрение Евгению Авилову. Но к «работе над ошибками» нужно привлекать и самих активистов. Сделать в городе предстоит еще много. Объем финансирования программы «Формирование комфортной городской среды» составляет 404 миллиона рублей. В ее рамках планируется благоустроить 163 дворовые территории и 17 общественных пространств. На данный момент состоялись аукционы, заключены контракты с подрядчиками. В настоящее время вместе с жителями принято 15 объектов, еще 13 ожидают приемку комиссией. 80 объектов находятся в работе, на 55 – работы еще не начались. Завершить программу этого года планируется к концу октября.

В тот же день губернатор посетил Кировский сквер. Евгений Авилов рассказал, что раньше «изюминкой» этого места был большой надувной детский городок. Фирма, занимавшая им, к своим обязательствам подходила без должной ответственности, поэтому дого-

вор с ней пришлось расторгнуть. Для того чтобы «вдохнуть жизнь» в зону отдыха, ее решили передать в концессию частному инвестору. Тот обещал за четыре года реконструировать и модернизировать территорию, вложив 29 миллионов рублей. Но время шло, а договор аренды так и не был подписан, и, вероятнее всего, концессионное соглашение будет расторгнуто. Из-за такого «невезения» сквер выглядит запущенным. По большому счету, людям здесь нечем заняться.

В качестве решения проблемы губернатор предложил включить этот объект в программу «Формирование комфортной городской среды» и сделать из Кировского сквера настоящую точку притяжения. Но прежде необходимо узнать у самих жителей, каким бы они хотели видеть свой сквер. Так, здесь есть старая водонапорная башня, которая давно не функционирует. И значит, ей нужно придумать новое назначение. Не вызывает сомнений, что тут нужно оборудовать спортивную площадку, восстановить фонтан, поставить скамейки и разбить клумбы. Учитывая, что жители давно просят хоккейную коробку, было бы логично привлечь инвестора, который откроет заведение, где люди смогут перекусить и выпить горячего чая после катания на коньках.

Начальник главного управления по Пролетарскому территориальному округу Сергей Шестаков заметил, что проектное решение по Кировскому скверу уже разработано и дальнейшие работы можно проводить с опорой на него.

«ТИ» в Сети

Военная кафедра в ТулГУ

В Тульском государственном университете вновь будет создана военная кафедра. Соответствующее распоряжение Правительства РФ от 31 августа 2017 г. подписал премьер-министр Дмитрий Медведев. Министерству образования и науки России предстоит осуществить необходимые мероприятия по созданию военных кафедр в ряде вузов, в числе которых и Тульский государственный университет.

Идею возродить в университете военную кафедру, которая работала здесь с 1930 по 2008 годы, предложили руководство ТулГУ и научный руководитель АО «НПО «СПЛАВ» Герой России Николай Макаровец. Эту инициативу поддержал губернатор Тульской области Алексей Дюмин. Минобороны дало положительное заключение, после чего было подписано распоряжение Правительства РФ.

Уже с 1 февраля 2018 года военная кафедра в ТулГУ начнет функционировать по трем военно-учетным специальностям в интересах Главного ракетно-артиллерийского управления (ГРАУ) Минобороны России. Сейчас практически завершается работа по созданию учебно-материальной базы и оснащению современным оборудованием.

Конкурсный отбор для обучения состоится уже в этом году. До 25 сентября будет проведено общее собрание студентов 2-го курса, обучающихся очно по основным образовательным программам. С 1 октября будет организовано проведение предварительного отбора студентов для обучения на военной кафедре, включающего медицинское освидетельствование и прохождение профессионального психологического отбора.

Мальши – на чемпионат ползунков

В Туле пройдет шестой чемпионат ползунков. Впервые он будет этапом всероссийского марафона. Планируется, что тульские мальши установят мировой рекорд в скорости ползания и бега. Участвовать в состязании будут 300 тульских мальшей в возрасте от 6 месяцев до 3 лет.

Мероприятие пройдет 17 сентября. Принять участие можно совершенно бесплатно, необходимо только подать заявку на участие «юного спортсмена».

На данный момент уже подано 200 заявок. Победителей ждет пьедестал почета, кубки и медали, а также спецпризы. Тульский этап чемпионата – четвертый по счету. Предыдущие уже прошли в Нижнем Новгороде, Калуге и Рязани. А завершится марафон в ноябре в Санкт-Петербурге.

Всего за год в марафоне «Чемпионат ползунков – мировой рекорд в 2017» примут участие 1000 «юных спортсменов».

Зарядка в Туле с Тиной Канделаки

В Тулу приедет Тина Канделаки, которая приглашает на спортивный праздник в честь Дня города. 10 сентября Телеканал «Матч ТВ», генеральным продюсером которого является известная телеведущая, проведет мероприятие на площади Ленина.

Мероприятие откроется легкоатлетическим забегом на 3 километра, который начнется на ул. Менделеевской и завершится на площади Ленина. Кроме того, в этот день пройдет множество спортивных соревнований.

Каждый час ведущие «Матч ТВ» с главной сцены будут проводить большую тренировку, в которой может принять участие каждый желающий. Также будут работать «Зона воркаута», «Зона экстремального спорта», акробатические тренировки и многое другое.

Каналы связи с правительством области

Тульская область

8-800-200-71-02
Телефон доверия губернатора Тульской области

forum.tularegion.ru
Форум правительства Тульской области

or71.ru/solve
Сервис «Реши проблему»

mfc71.ru, 8-800-450-00-71
Сайт и горячая линия МФЦ Тульской области

doctor71.ru, 8-800-450-33-03
Запись на прием к врачу

vk.com/tularegion71
facebook.com/tularegion71
twitter.com/tularegion71
Официальные аккаунты в социальных сетях правительства Тульской области

ДАТЫ			
29 августа			
В этот день родились: 1840 – Павел Брюллов, русский живописец-пейзажист, архитектор. 1862 – Морис Метерлинка, бельгийский писатель и драматург, нобелевский лауреат. 1909 – Петр Старостин, советский футболист.			
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ			
заместителя председателя правительства Тульской области – министра сельского хозяйства Тульской области Дмитрия Вячеславовича МИЛЯЕВА;			
начальника управления документационного обеспечения аппарата Тульской областной Думы Ирину Васильевну МИГАЛИНУ;			
участника Великой Отечественной войны, члена совета Тульского регионального отделения ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Владимира Ивановича ШТУКИНА.			
ИМЕНИННИКИ			
Лавр, Лаврентий, Демид.			
ПОСМОТРИ НА НЕБО!			
Восход Солнца – 5.33, заход – 19.27, долгота дня – 13.54. Восход Луны – 14.09, заход Луны – 22.52.			
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ			
29 (10.00–11.00).			
	Сегодня, 8 сентября +9 +15°C	Завтра, 9 сентября +10 +17°C	ЦБ РФ (08.09.2017)
			\$ 57,14
			€ 68,24

Обратная связь

Кто поможет Пятой Пятилетке?

Людмила ИВАНОВА
Геннадий ПОЛЯКОВ

Во время недавнего пребывания в Узловском районе губернатор области Алексей Дюмин посетил микрорайон Пятая Пятилетка и встретился с жителями, которые весной нынешнего года написали ему коллективное обращение. В нем сообщалось о целом ряде накопившихся проблем: малышам нужны детские площадки, подросткам и молодежи явно не хватает спортивных сооружений, старикам трудно добираться в районный центр за лекарством, в центральном сквере давно пора обновить асфальт и поставить фонари, дороги, тротуары и жилищный фонд нуждаются в ремонте.



Где в микрорайоне устанавливаются детские площадки, обсуждали прямо на месте

В поиске векторов совместных усилий

К радости местных жителей вскоре на въезде в микрорайон появилась современная спортивная площадка, которую с удовольствием освоила местная ребятня. Был установлен и новый остановочный павильон – здесь теперь можно дождаться автобуса, не беспокоясь, что в дождливую погоду промокнешь до нитки. К 1 октября получит лицензию аптечный пункт, место для него уже подготовлено в здании детско-юношеской спортивной школы. Раз в неделю в Пятую Пятилетку из Узловой будет приезжать педиатр, чтобы детишки могли получать плановую помощь прямо на месте.

Ну а чтобы наметить пути решения оставшихся проблем, глава региона пригласил в микрорайон областных министров и председателей комитетов.

Детей поддержит «Перспектива»

Встреча состоялась в минув-

шую среду. По поручению главы региона приехала также руководитель фонда развития Тульской области «Перспектива» Юлия Федосеева. С главой администрации Узловского района Николаем Тереховым и местными жителями она обсудила места строительства детских площадок. Одна из них появится в сквере возле новой ДЮСШ.

– Сегодня имеется несколько типовых проектов игровых сооружений, – отметила Юлия Федосеева. – При этом каждый из них можно дополнять новыми элементами. Сейчас по периметру сквера проходит линия электропередачи, теплотрасса, столбы или кабели, горки и качели придется демонтировать. Юлия Федосеева рекомендовала инициаторам поторопиться, не дожидаясь дождливого сезона. Как только найдется место для площадки, фонд «Перспектива» приступит к работе и сделает ее в максимально короткое время.

Приятные изменения на-

плитами. Николай Терехов пообещал, что находящийся в сквере старый фонтан будет сохранен. Благоустройство «детского городка» возьмет на себя фонд «Перспектива». Узловская администрация намерена смонтировать здесь освещение.

Еще одна детская площадка должна собрать мальчишек и девчонок в районе многоэтажек по улице Энтузиастов. Конкретное место под ее установку должны определить жители близлежащих домов вместе с работниками местной администрации: необходимо, чтобы под площадкой не было коммуникаций, ведь если выйдут из строя трубы или кабели, горки и качели придется демонтировать. Юлия Федосеева рекомендовала инициаторам поторопиться, не дожидаясь дождливого сезона. Как только найдется место для площадки, фонд «Перспектива» приступит к работе и сделает ее в максимально короткое время.



Юные футболисты уже дождались обещанных изменений

мечаются в детско-юношеской спортивной школе. Несколько лет назад она появилась в капитально отремонтированном здании старого Дома культуры. Но футболистам и баскетболистам не хватает мячей, а самодельные

тренажеры в спортивном зале пора заменить на качественные фирменные. Необходимый инвентарь подарит спортсменам фонд «Перспектива», а районная администрация пообещала выполнить косметический ремонт.

Изменения требуют объединения

Если встреча жителей с Юлией Федосеевой проходила на свежем воздухе, то с областными министрами и местными чиновниками – в ДК «Ровесник». Просторный зрительный зал с трудом вместил людей, желающих рассказать о наблевшем, услышать ответы на свои вопросы.

Множество претензий было предъявлено к работе управляющей компании «Лидер». Чаще всего люди жаловались на некачественный ремонт кровель: они уверяли, что иногда рабочие просто запенивают дыры в шифере «монтажкой». Жители

соответствующее решение в протокол. Таким образом, люди могут сменить управляющую компанию на любую из 150, действующих в Тульской области.

Между тем ответную претензию выдвинул и начальник УК. Притом что годовое начисление за содержание жилья составляет около 150 тысяч рублей, на деле уплачивается только 90 тысяч. А если не собирается больше половины от должной суммы, стоит ли говорить о полноценном ремонте?

Один из заявителей, проживающий с семьей в доме, признанном непригодным для жилья, пожаловался, что 5 лет назад в квартире обвалился потолок. Выхода из сложившейся ситуации не видит ни сам пострадавший, ни местные чиновники. Глава администрации Узловского района Николай Терехов пригласил его для беседы в районную администрацию, сообщив, что маневренный фонд имеет-



Проце всего общаться с министром спорта в непринужденной обстановке

лицейских» и рассмотреть вопрос об ограничении скорости движения, так как дети, живущие здесь, вынуждены переходить дорогу по пути в школу и обратно. Министр внутренней политики и развития местного самоуправления Антон Агеев пообещал связаться с министерством транспорта и управлением Госавтоинспекции, подчеркнув, что безопасность людей должна стоять на первом месте.

Также на встрече прозвучала жалоба на одного из врачей ЦРБ, который позволяет себе

чрезур продолжительный обеденный перерыв. Главный врач Узловской районной больницы Николай Русаков отметил, что с вопросами о качестве медицинского обслуживания можно обращаться напрямую к руководству больницы и поликлиник – их телефонные номера есть во всех детских учреждениях. А для того чтобы медпомощь стала еще доступнее, с 1 сентября изменится график: теперь специалисты

ведут прием по будням с 8 до 20 часов, по субботам – с 8 до 18 и по воскресеньям – с 9 до 15.

Собравшихся граждан также выслушали помощник губернатора Тульской области Сергей Лигай, министр образования Оксана Остапко, министр здравоохранения Андрей Третьяков, министр строительства и ЖКХ Элеонора Шевченко, председатель комитета по спорту Дмитрий Яковлев, директор департамента труда и занятости Светлана Ильющина.

К сожалению, многие проблемы, обозначенные населением, не решались годами. И изменить ситуацию в одностороннем порядке невозможно. Нередко требуется, чтобы в работу включались не только властные структуры, государственные или коммерческие организации, но и сами жители. Однако на то и рассчитаны подобные встречи, чтобы выявить наиболее важные задачи, которые затем предстоит решить всем вместе, сообща.

Общество

Лето, радость и здоровье

Софья МЕДВЕДЕВА
Елена КУЗНЕЦОВА

В Тульской области подвели предварительные итоги летней оздоровительной кампании. О том, сколько детей побывали в лагерях, с какими нарушениями пришлось столкнуться и где школьники отдохнут осенью, на пресс-конференции рассказала заместитель председателя регионального правительства Марина Левина.

Отдых удался

В нынешнем году на отдыхе побывали более 77 тысяч школьников, среди которых 30 тысяч – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для мальчишек и девочек двери открыли 7 санаторных и 16 загородных оздоровительных лагерей, 456 учреждений с дневным пребыванием и 55 лагерей труда и отдыха. Также ребята посетили санатории в Краснодарском крае и Белоруссии. Для детей были организованы и профильные смены. Всего в этом году их было 25, а побывали в них 3 тысячи мальчишек и девочек.

За тем, чтобы отдых ребят прошел хорошо, следили 8 тысяч сотрудников. Это педагоги, медики, работники пищеблоков. Также по поручению губернатора Алексея Дюмина была создана специальная комиссия, которая осуществляла выездные проверки в места пребывания детей.

– Большая часть выявленных нарушений не задела детей, – сообщила заместитель председателя правительства – Комиссия побывала во всех оздоровитель-



Детский отдых должен быть запоминающимся и безопасным

ных детских учреждениях, а в лагеря, которые находились на особом контроле, выезжала несколько раз. Минувшим летом было выявлено два места несанкционированного отдыха детей – в Плавском районе и Алексинском. Из мест незаконного размещения были оперативно вывезены почти 300 ребят.

Еще одной мерой контроля за детскими лагерями стала горячая линия для родителей. Всего на нее поступило 53 обращения. Как пояснила Левина, жалоб среди них не было – родители узнавали, какие процедуры необходимо пройти, чтобы отправить ребенка на отдых. – Сейчас ведется разработка перспективных планов развития муниципальных ла-

геров: определяются первоочередные объекты для строительства или реконструкции, а также сооружения под снос, оценивается потребность в средствах. Результатом этой работы станут предложения по созданию наиболее благоприятных, комфортных и прежде всего – безопасных условий для отдыха и оздоровления детей, – подчеркнула Левина.

В ближайшее время список детских лагерей Тульской области может пополниться – в скором времени решится вопрос о включении в региональный реестр парка-отеля «Сенино» в Заокском районе. Детский отдых продолжится и осенью. 160 ребят поедут в Белоруссию, 600 – в Краснодарский край, а еще 1500 – по-

сетят здравницы Тульской области. Окончательные итоги оздоровительной кампании будут подведены в ноябре.

Все начинается с профилактики

Также Марина Левина рассказала о работе по социальной реабилитации несовершеннолетних. Всего в области действуют 13 государственных учреждений социального обслуживания семьи и детей. В нынешнем году реабилитацию в них прошли 935 несовершеннолетних.

Работа в таких учреждениях выстраивается исходя из индивидуальных особенностей ребенка. Она может включать в себя предоставление временного приюта, психолого-педагогическую коррекцию, восстановление детско-родительских отношений и внутрисемейных связей, юридическую помощь в восстановлении нарушенных прав и законных интересов, мероприятия по сохранению и укреплению здоровья.

В процесс реабилитации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, обязательно вовлекаются их близкие, благодаря чему более 80 процентов детей возвращаются в родные семьи. Каждый год услуги реабилитационных центров получают более 30 тысяч человек, в том числе свыше 17 тысяч несовершеннолетних.

– Усилия специалистов учреждений в первую очередь ориентированы на профилактическую работу с семьей, – отметила Марина Левина.

Особое место в работе учреждений социального обслуживания занимает поддержка семей с детьми-инвалидами. В нынешнем году реабилитацию в специализированных центрах прошли 299 детей-инвалидов. В учреждениях оборудованы «терапевтические мастерские», кабинеты для индивидуальных

занятий со специалистами, залы для занятий ЛФК, уютные спальни и игровые, библиотеки.

В Тульской области активно формируется система оказания ранней помощи детям с ограниченными возможностями. На базе нескольких учреждений социального обслуживания, здравоохранения и образования Тулы и Новомосковска апробируются программы раннего вмешательства. В 2017 году их участниками стали 255 детей и 262 родителя.

В связи с высокой востребованностью социальных услуг по реабилитации и адаптации детей-инвалидов в Суворове и Алексине в нынешнем году планируется открыть полустационарные отделения реабилитации детей с ОВЗ. К 2020 году такие учреждения появятся также в Донском, Ефремово, Богородицке, Киреевске, Щекине и Узловой.

Поддержка – это важно

Особое внимание Марина Левина уделила работе с детьми, оставшимися без попечения родителей. По ее словам, сейчас в замещающих семьях воспитываются 84,5 процента таких детей. Три года назад этот показатель равнялся 74 процентам. Банк данных детей, находящихся в государственных учреждениях, сократился в 2,3 раза.

В опекунских семьях в регионе воспитываются 2350 детей, в приемных семьях – 935 детей, в семьях усыновителей – 877 детей. По словам Левиной, в Тульской области семьям, готовым взять ребенка на воспитание в семью, а также замещающим семьям оказывается не только финансовая поддержка. Родители проходят специальное обучение, которое включает в том числе и общение с психологами, юристами, педагогами.

Спорт

Они нацелены на победу

Дмитрий ПОКРОВСКИЙ

На спортивной площадке республиканской учебно-тренировочной базы «Ока» в Алексине встретились более ста лучших паралимпийцев из Российской Федерации, Англии и Азербайджана. На протяжении нескольких соревновательных дней им предстоит выявить сильнейших в игре, похожей на керлинг и боулинг.

В торжественной церемонии открытия Международного молодежного турнира по бочча среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата приняла участие заместитель председателя правительства – министр молодежной политики Тульской области Юлия Веприщева.

– Я приветствую всех гостей Тульской земли. Эти соревнования – замечательное событие, которое знаменует собой единение культур и взаимосвязь людей из разных уголков мира. Я надеюсь, что на турнире вы познакомитесь с новыми друзьями, добьетесь новых успехов и просто хорошо проведете время. Тульская земля всегда славилась своим гостеприимством. Очень надеюсь, что у нас всем вам, дорогие спортсмены, понравится. В соревновании должны победить сильнейшие. Впрочем, если вы приехали сюда – значит, вы таковыми уже являетесь. Хочу пожелать, чтобы этот турнир продолжал развиваться. Надеюсь, в следующем году к нам приедет еще больше спортсменов из разных стран мира, – сказала Юлия Веприщева, открывая соревнования.

Участников турнира также приветствовал глава администрации Алексина Павел Федоров.

– Сегодня в этом зале собрались действительно уникальные люди, с уникальным характером и потрясающей силой воли, – сказал он. – Желаю всем вам, дорогие друзья, выдающихся спортивных свершений, успехов и, конечно же, здоровья.

В течение трех турнирных дней будут разыграны семь комплектов медалей: в командной, двух парных и четырех индивидуальных дисциплинах.

– В этом году наша команда – самая многочисленная на турнире, – комментирует тренер сборной России по бочча Татьяна Кузнецова. – У нас есть представители из восьми регионов страны: из Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Волгоградской и Рязанской областей и из Краснодарского края. К сожалению, в Тульской области такое спортивное направление, как бочча, не сильно развито, поэтому из Тулы в нашей сборной пока никого нет.

По словам Татьяны Кузнецовой, российская команда полностью готова, ребята настроены на победу. Но и в сборной Англии есть сильные спортсмены. Поэтому борьба будет серьезной.

Игра бочча (от латинского слова bottia – «мяч») пришла из Италии. В 1984 году игра стала паралимпийским видом спорта. Бочча требует от игроков точности, собранности и концентрации. В настоящее время более 50 стран имеют свои региональные или национальные программы по этому виду спорта.



Юлия Веприщева и Павел Федоров со сборной России по бочча

Акция

Школьники против террора

Анна ЛОМОВА

Свечи рядом с надписью «Мы против терроризма» у входа в Государственный музей оружия зажгли тульские школьники. На акцию, посвященную Дню солидарности в борьбе с терроризмом, пришли дети из молодежных патриотических организаций, юнармейцы, суворовцы, воспитанники казачьих кадетских классов.

Скорбный день, когда россияне вспоминают людей, погибших от рук террористов, а также сотрудников правоохранительных органов, отдавших свои жизни при выполнении своего служебного долга, – 3 сентября. Эта дата связана с трагическими событиями, произошедшими в Беслане (Северная Осетия) в 2004 году, когда террористы 1 сентября захватили заложников в здании школы №1. Мучения продолжались три дня, в результате погибли 334 человека, из них 186 детей, 11 бойцов спецназа. Более 700 человек были ранены.

В рамках мероприятия школьникам рассказывали об ужасах терроризма, читали стихи и пели песни о трагедии в Беслане. В акции приняла участие заместитель председателя правительства — министр молодежной политики Тульской области Юлия Вепринцева, которая отметила, что о таких событиях, унесших жизни детей и взрослых, забывать нельзя. Это наша солидарность и надежда, что люди мира смогут не допустить распространения преступного безумия.

– Мы все помним те трагические события, когда погибли не-



Свечи – в память о погибших от рук террористов

винные дети. И мы должны бороться, чтобы такие трагедии никогда не повторились. Необходимо объединить усилия всего общества в борьбе с этим злом, – подчеркнула зампред регионального правительства.

А сотрудник центра по противодействию экстремизму УМВД по Тульской области майор полиции Александр Мороз отметил, что в настоящее время на территории Тульского региона преступлений террористического характера не допущено. Принимаются все меры по выявлению и задержанию лиц, распространяющих незаконную информацию и занимающихся экстремистской деятельностью. Но в

то же время угроза экстремизма значительно молодеет.

По его словам, все пользуются социальными сетями, и зачастую именно оттуда исходят преступные угрозы для детей, наиболее активных пользователей Интернета. Законом РФ предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики и символики на территории Российской Федерации. За данные нарушения налагаются как штрафы, так и аресты.

Как рассказал сотрудник УМВД, публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности наказываются

штрафом в размере от 100 до 300 тысяч рублей либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет. За массовые убийства людей по национальному, этническому, расовому, религиозному мотивам предусмотрено лишение свободы на срок до двадцати лет либо пожизненное лишение свободы.

Председатель епархиального отдела по работе с молодежью, настоятель Свято-Сергиевского храма Тулы протоиерей Вячеслав Ковалевский напомнил ребятам, что жизнь человека – это священный дар, который рассматривается в любой религии как самое ценное и дорогое, на ко-

торое никто не имеет права посягать. Часто мы слышим, что в основе терроризма лежит религиозная составляющая. Это не так. Потому что ни одна мировая религия не учит убивать другого человека. Это все лжерелигии. Это преступники, которые пытаются привлечь на свою сторону религиозное течение.

– Религия учит нас прощать, терпеть, уважать чувства других и через это находить точки соприкосновения, приходиться к согласию. А когда мы этого не делаем, появляется вражда. Главная сила наша – в любви друг к другу, – отметил он.

Директор ресурсного центра Тульского регионального отделения Ассамблеи народов России Светлана Комиссарова подчеркнула, что необходимо предпринимать все меры, чтобы не дать террористам надежды на поддержку в обществе.

– Наше общественное движение проводит большую работу по патриотическому воспитанию молодежи. С февраля 2017 года все ребята включились в проект нашего центра «Ростки надежды – цветы Памяти», – отметила общественный деятель. – Мероприятие проводится с целью воспитания у подрастающего поколения уважительного отношения к представителям разных национальностей, формированию патриотизма. Участники своими силами выхаживают цветочную рассаду для воинских захоронений, закладывая Аллею Памяти. А 15 сентября примут участие в посадке аллеи межнационального единства.

Председатель комиссии по патриотическому воспитанию, спорту и молодежной политике Общественной палаты Тульской

области Александр Крамсков отметил, что терроризм не вчера появился и не завтра исчезнет. Важно понять, что у него есть заказчики, исполнители.

Террористы прекрасно знают, что удар нанести легче всего там, где есть какое-то недоверие, непонимание между председателем и государством. Именно поэтому стараивают людей разных религиозных взглядов, разного социального положения и разных статусов.

– Что является защитой нашей страны от террористической угрозы? Прежде всего – наши традиции, славная боевая и трудовая история, – отметил председатель комиссии. – У каждого поколения есть своя война. Поколения 30–40-х годов отстояли мир в борьбе с фашизмом, поколения 60–70-х годов – мирный труд советских граждан в период холодной войны, мощную экономику, освоение космоса, развитие промышленности, образования и науки. Поколения 80-х и 90-х уже вступили в схватку с терроризмом на южных рубежах нашей Родины, на Северном Кавказе. И вот новое поколение, которым сейчас 12–14 лет, скоро встанут у станков, станут двигать нашу науку, защищать нашу Родину с оружием в руках.

По его словам, все поколения должны быть сплочены одной целью – великой любовью к России. Александр Крамсков призвал ребят учиться истории, беречь традиции. Ведь знания – это сила, и только умный и патриотически подготовленный, нравственно закаленный человек сможет успешно победить терроризм.

В завершение акции присутствующие почтили память жертв террористов минутой молчания.

ОАО «РЖД» проводит открытый аукцион в электронной форме по продаже здания ВОХР общей площадью 548,6 кв.метра и относящегося к нему земельного участка общей площадью 1400 кв.метров, расположенных по адресу Тульская область, г. Тула, Привокзальный район, ул. Путьская, д. 45.

Начальная цена продажи объекта – **6 488 082 рубля с учетом НДС.**

Аукцион открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене **№ 8411/ОАЭ-МОСК/17** состоится **19 октября 2017 г. в 13 час. 30 мин.** на «Электронной торгово-закупочной площадке ОАО «РЖД» в сети Интернет по адресу <http://etp.rzd.ru>.

Заявки принимаются до **9 октября 2017 г. не позднее 12 часов 00 минут.**

Информация о торгах размещена на сайтах: **www.rzd.ru** (раздел «Тендеры»), **www.property.rzd.ru** (раздел «Торги») и **www.mzd.ru** (раздел «Региональные тендеры»).

Контакты для получения информации: Тел. **(499) 266-14-67, 266-14-41** Факс: **(499) 266-04-91** e-mail: **arenda-mzd@mail.ru**

Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»

Личный прием

12 сентября 2017 года с 10.00 в приемной по адресу: г. Тула, просп. Ленина, д. 2, 10-й подъезд, от имени Тульской областной Думы будет вести личный прием граждан заместитель председателя Тульской областной Думы БАЛБЕРОВ Александр Александрович.

Предварительная запись осуществляется по телефону 36-58-81.

Реклама в «ТИ»

37-32-52

Тайны спецслужб

Страшное дело



В конце 1941-го гитлеровцы расстреляли в деревне Митрополье двух солдат РККА

Сергей МИТРОФАНОВ с сайта waralbum.ru

Сотрудники пресс-службы Управления ФСБ России по Тульской области предоставили в распоряжение нашей редакции уникальные рассекреченные документы. Это архивные материалы о злодеяниях немецко-фашистских войск на территории региона: акты, протоколы допросов, докладные записки...

В объемном деле – более 500 листов! На страницах газеты мы намерены подробно рассказать о деятельности сотрудников госбезопасности в 1944 году по выявлению информации о том, что натворили оккупанты в окрестностях Тулы, в Плавском, Ефремовском, Щекинском и других районах. Чекисты не только уточняли потери, но и одновременно вычисляли пособников, сдававших врагу советских солдат. По сути, это дело – своего рода энциклопедия о жизни населения в окку-

пированных тульских городах и селах, о расправах над теми, кто боролся с фашизмом. Мы расскажем читателям если не обо всех страшных эпизодах «сороковых, ровных», то по крайней мере о многих. Для чего это делается? Просто в последнее время активизировались «знатоки истории», которые твердят: «Немцы не были такими уж злыми, какими их показывают с советских времен. Они частенько подкармливали мирное население конфетами и шоколадом». Не отрицаем, случалось и такое. Но вот любители «конфетной теории» почему-то воспринимают в штыки информацию о том, что сегодня оккупанты могли угостить конфеткой, а завтра убить или спалить дом. И чаще они раздавали советским гражданам все-таки пули, а не сладости. И это факт. А чтобы не быть голословными, мы начинаем цикл публикаций под названием «Страшное дело».

...В декабре 1941-го в доме жителя деревни Митрополье Тепло-Огаревского района Марии Поповой, 1872 года рождения, размещались оккупанты. Стояли гит-

леровцы и у труженицы колхоза «Борьба» Домны Бугеовой, а кроме них там же обосновался некий изменник Родины. Этот предатель прикатил в Тепло-Огаревский район со всей своей семьей из города Сталиногорска (ныне Новомосковск). В одну из ночей два бойца Красной Армии, выходящие из немецкого окружения, попросили переночевать у Бугеовой. Об этом узнал сталиногорский непрошенный гость, который задержал красноармейцев и привел их к немцам, стоявшим в квартире Марии Поповой. Там предатель отчитался перед фашистами, что, мол, эти двое являются партизанами. После этого немцы вывели наших солдат на улицу...

«Куда они повели бойцов Красной Армии, никто не знал до утра», – рассказывала Попова сотрудникам госбезопасности. – На следующее утро мы узнали, что этих двух бойцов немцы водили ко мне на огород расстреливать. После расстрела трупы лежали на огороде вплоть до изгнания немцев из нашей местности». После оккупации тела убитых воинов похоронили на

кладбище в деревне Митрополье. К сожалению, ни в то время, ни сейчас не удалось выяснить фамилий этих красноармейцев.

«Назовите фамилию изменника Родины, ушедшего с немцами из города Сталиногорска», – попросили силовики Попову. «Фамилия изменника Родины не знаю. О том, что он из Сталиногорска, я слышала от колхозницы, у которой он стоял на квартире», – пояснила Мария Ивановна.

А Александр Бугева, 1893 года рождения, проживавшая в Митрополье, добавила, что в период оккупации деревни лично видела через окно, как этих схваченных бойцов Красной Армии немцы вели мимо ее дома. Бугева, так же как и Попова, не знала ни имен убитых советских воинов, ни места их рождения. Но кое-что все-таки уточнила: один из красноармейцев был одет в овчинный полушубок и львовые лапти (и это в холодное время года), а другой – в гражданский пиджак и кожаные ботинки.

Продолжение следует.

Приемный покой

Екатерина ГАФУЗОВА

Пусть сердце будет здоровым

9 сентября в Ясногорске пройдет профилактическая акция «Здоровое сердце».

Мероприятие состоится с 9.00 до 15.00 в городском парке, а в случае дождливой погоды – в помещении Ясногорского центра культуры и досуга. Все жители смогут пройти обследование и получить консультации кардиолога и терапевта.

К вашим услугам ЭКГ-диагностика, осмотр полости рта на онкопатологию, проверка уровня содержания глюкозы и холестерина в крови.

В передвижном диагностическом комплексе «Лучевая диагностика» можно будет пройти флюорографическое обследование легких, а женщинам – маммографию. Врачи-специалисты ответят на все вопросы и обращения участников акции.

Вместе против рака

16 сентября с 9.00 до 13.00 в городском Дворце культуры по адресу: г. Щекино, площадь Ленина, д. 15, пройдет акция «Вместе против рака».

В тот же день с 10.00 до 15.00 в поликлинике Суворовской центральной районной больницы такая же акция состоится по адресу: г. Суворов, ул. Ленинского Юбилея, д. 2.

23 сентября с 9.00 до 14.00 акция «Вместе против рака» состоится перед стадионом «Химик», хотя раньше сообщалось, что она пройдет на базе филиала №3 поликлинического отделения №2 Новомосковской городской клинической больницы.

Взрослые и дети смогут пройти необходимое обследование и получить консультации терапевтов, педиатров, онкологов, стоматологов, урологов, оториноларингологов, офтальмологов, эндокринологов, кардиологов, неврологов, гинекологов.

Будут организованы осмотры полости рта методом аутофлуоресцентной стоматоскопии для выявления злокачественных новообразований, осмотры кожи дерматоскопом, проведение УЗИ, забор анализа крови на простатспецифический антиген (для мужчин), взятие мазка на атипичные клетки (для женщин), флюорография, маммография (для женщин от 39 до 75 лет).

Специалисты тульского здравоохранения ответят на все обращения участников акции, раздают памятки и буклеты по профилактике злокачественных новообразований кожи, легких, полости рта, молочных желез.

Стоматологи идут в народ

12 сентября состоится выезд передвижного стоматологического комплекса в Дубенский район, поселок Лужное.

С 11.00 до 15.00 будет проведен профилактический осмотр жителей Дубенского района с целью выявления стоматологических заболеваний, в том числе онкопатологии полости рта на ранних стадиях с использованием комплекса «АФС». Будет осуществляться лечение пациентов с заболеваниями терапевтического и хирургического профиля без предварительной записи.

Пациентам при себе необходимо иметь паспорт, полис обязательного медицинского страхования и СНИЛС.

14 сентября передвижной стоматологический комплекс по той же программе будет работать в поселке Авангард Алексинского района.

16 сентября в те же часы в филиалах Тульской областной стоматологической поликлиники проводятся дни открытых дверей.

Акции состоятся по адресам: Тула, ул. Кутузова, д. 35-а; Щекино, ул. Пионерская, д. 36-а.

На профилактику становись!

14 сентября с 8.00 до 13.00 в центре детской психоневрологии пройдет день профилактического осмотра.

Дети будут осматриваться без направления, но по предварительной записи. Запись пациентов организована через портал Docstor71.ru и call-центр: (4872) 33-83-77, 8-800-450-33-03.

Прием проведут педиатр, невролог, сурдолог-оториноларинголог, эндокринолог и врач ультразвуковой диагностики.

В случае необходимости будет проводиться лабораторная диагностика (общий анализ крови), забор осуществляется с 8.00 до 9.00 натошак.

В день посещения обращаться в регистратуру центра по адресу: Тула, ул. Бундурина, д. 43.

При себе необходимо иметь полис обязательного медицинского страхования, СНИЛС, свидетельство о рождении ребенка, амбулаторную карту.

